

# “爱织暖冬”又一批爱心织物送出

红苹果幼儿园老师亲自送上温暖礼包 鲁山红石崖学点师生齐声说：谢谢！

□记者 范丽萍 文/图

本报讯“谢谢阿姨！”1月6日上午，在鲁山县瓦屋镇第三小学红石崖学点，戴上新围巾、新帽子、新手套，小男孩李明浩喜上眉梢。他身旁的小伙伴也都收到了礼物，露出甜甜的笑。

当天，本报“爱织暖冬”公益活动又一批爱心织物送出，红石崖学点的12名学生和老师收到了市区红苹果幼儿园老师们送来的温暖礼包。学生的礼包里面有漂亮的围巾、帽子、手套、作业本、文具等；老师的礼包里有围巾、帽子和手套。

红石崖学点是瓦屋镇最偏远的小学学点，有12名学生和1名老师，这里交通不便，物资匮乏。上月23日，本报“爱织暖冬”公益行动启动后，将该学点师生列为活动对象，引起新华区红苹果幼儿园老师高度关注，并集体报名加入爱心编织行列。

红苹果幼儿园园长杜晓纳



红苹果幼儿园的两位老师程静子(后排左)和蒋菲菲(后排右)为孩子们系上围巾，戴上帽子

说：“我把爱心毛线领回去以后，老师们马上行动起来，仅用两天时间就把12条围巾织好了。”然后她们又按照红石崖学点孩子的年龄、身高，分别采购了帽子、手套以及三大箱学习

用品，还为老师购置了御寒物品。还有一位巧手老师连夜为学点女生赶制了大红头花。

当天上午11时许，沿着蜿蜒的山路，记者与红苹果幼儿园两位老师程静子和蒋菲菲一起来到了红石崖学点。当时孩子们正巧下课休息，看到有礼物发放，个个脸上乐开了花，不时将目光锁定在礼包上。

“来，喜欢哪个颜色？自己选一下。”现场，根据孩子们的喜好，两位老师给孩子们一一戴上围巾、帽子、手套。7岁女孩郭静宜虽然表现得有些腼腆，但非常懂事地说着：“谢谢。”

作为该学点负责人，也是这里唯一的老师，李小雷说：“感谢晚报和红苹果幼儿园老师的爱心奉献，有了这些御寒物品，孩子不受冻了，大人心里也温暖。”



## 乡村有了景观亭

1月6日上午，在宝丰县周庄镇余官营村，村民们在景观亭内休息。

近段时间，周庄镇大力改善辖区内人居环境，开展了一村一景建设。如今，周庄镇辖区内村村是风景、处处有不同。

本报记者 彭程 摄



## 百岁老人杨桂花的晚年生活

□本报记者 王辉

高新区遵化店镇戴庄村七组有一位年过百岁的老太太，名叫杨桂花，不仅生活能自理，能散步、串门儿，而且还会打骨牌。

1月5日，黄昏时刻，天气寒冷，杨老太太头戴一顶绒线帽子裹着围巾坐在家里的床上听戏。杨老太太与儿子、儿媳、孙子、孙媳及曾孙女一起生活。

记者走近床前，问道：“今年多大岁数了？”杨老太太摆着手说：“我耳朵背，听不清。”其间，今年70岁的儿子张顺拿出家里的户口簿，上面显示，杨老太太的出生日期为1914年11月12日。如

果不看出生日期，只看面相，老太太看上去与八旬老人没有什么区别。

张顺说，杨老太太生育了三个孩子，他还有一个姐姐和一个妹妹。父亲去世得早，是母亲一手把他们姐弟几个拉扯大的。母亲年轻时纺花织布、干农活样样在行。后来，他成了家，有了儿子，就没有再让母亲操劳了，主要让她在家帮忙做做饭，带孙子。

杨老太太的孙媳妇魏菲菲自豪地说：“俺奶奶手很巧，这是她前些年做的针线筐。”原来，杨老太太利用废纸箱缝制了一个六边形的针线筐，纸箱图案的位置与筐的形状配合得很巧妙。

张顺说，母亲平时一个人独居一室，日常起居可以自理。他和老伴儿住在母亲隔壁。现在天冷，只需要每天做好饭端到母亲面前，待她吃完饭收拾一下碗筷就行了，一般不需要有人伺候。晚上，倘若母亲有啥事儿，喊一声，他和老伴就过去了。平时母亲吃饭很简单，“家里做啥饭，她吃啥饭，基本上不挑食，而且牙口还好，装有假牙，吃饭不费劲。”张顺说。

魏菲菲说：“烧鸡、炸鸡，还有大骨头，俺奶奶都能吃。常言道‘老换小’，有时候，奶奶看到小孩儿吃的零食，自己没有吃过，经她一形容，我们就知道她想吃的东西了，随后

就买来一些给她尝尝。”

“天气好时，俺奶奶会约上左邻右舍的几位七八十岁的老太太坐在一起打骨牌。不打牌时，她会一个人拄着拐杖在村里溜达一圈，或者到邻居家串串门，聊聊天。有时，她也打开自己的唱戏机听听戏，生活过得悠闲自在。她能静能动，动静结合，这大概就是她的长寿秘诀吧。”魏菲菲说。

谈及母亲的长寿秘诀，张顺补充道：“俺老母亲一辈子快人快语，偶尔与人言语不和，红一次脸，她从不放在心上，转身就忘，性格开朗。再就是，一家老小和睦相处，家和万事兴。”

民生热线  
4940000

来电即回

这里公厕关门多日

1月6日，市民郑女士拨打本报热线反映：“市区湛北路（光明路至开源路路段）的公厕关门多日，不知道什么原因，附近居民如厕不便。望有关部门尽快维修。”

就此事，本报热线工作人员与新华区环卫局联系，工作人员张女士回复说：“我们已经登记，核实情况后将通知相关人员尽快处理。”

这两处暖气不热

1月6日，市民张女士拨打本报热线反映：“曙光街15号院因老旧小区改造，暖气停近一周了，居民生活很不方便。向河南省恒泰源市政公用工程有限公司反映多次，未果。希望有关部门尽快恢复供暖。”

1月6日，市民法先生拨打本报热线反映：“市区友谊街幸福社区暖气停一周了，至今还没有恢复。望有关部门尽快维修并恢复供暖。”

就以上供暖问题，本报热线工作人员与平顶山热力集团调度室联系，工作人员张先生回复说：“曙光街15号院属于转供用户，蒸汽压力太小，我们会尽快调试，恢复供暖。友谊街幸福社区我们会尽快调试，恢复供暖。给市民带来不便，敬请谅解。”